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Juhász Gyula: Húsvétra 
 

Köszönt e vers, te váltig visszatérı 
Föltámadás a földi tájakon, 

Mezık smaragdja, nap tüzében égı, 
Te zsendülı és zendülı pagony! 

Köszönt e vers, élet, örökkön élı, 
Fogadd könnyektıl harmatos dalom: 
Szivemnek már a gyász is röpke álom, 

S az élet: gyızelem az elmuláson. 
 

Húsvét, örök legenda, drága zálog, 
Hadd ringatózzam a tavasz-zenén, 

Öröm: neked ma ablakom kitárom, 
Öreg Fausztod rád vár, jer, remény! 

Virágot áraszt a vérverte árok, 
Fanyar tavasz, hadd énekellek én. 

Hisz annyi elmulasztott tavaszom van 
Nem csókolt csókban, nem dalolt dalokban! 

 
Egy régi húsvét fényénél borongott 
S vigasztalódott sok tőnt nemzedék, 
Én dalt jövendı húsvétjára zsongok, 

És neki szánok lombot és zenét. 
E zene túlzeng majd minden harangot, 

S betölt e Húsvét majd minden reményt. 
Addig zöld ágban és piros virágban 

Hirdesd világ, hogy új föltámadás van! 
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Önkormányzati hírek 

Rendkívüli Képviselı-testületi ülés 2009. március 9. 
Megjelentek a leányvári Képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, Frank 
György, Hanzelik Gábor, Juhos Tamás, Kovács Ist-
ván, Misikné Lóczki Irén képviselık 
Gáspár Tibor, a Leányvári Német Kisebbségi Önkor-
mányzat elnöke 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
 
Megjelentek a pilisjászfalui Képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Dr. Gombos Lászlóné, Harcsa Szilvia, Kertész Csaba, 
Kékesi Attila, Somodiné Kerekes Sarolta, Tar József 
képviselık 
Takács Ervin jegyzı 
Kımőves József alpolgármester 
Bányai József polgármester 
 

Tóth János polgármester röviden ismertette a társu-
lással kapcsolatos elızményeket. Elmondta, hogy a 
társulással kapcsolatos pilisjászfalui megkeresés 2008 
novemberében történt, amikor a szomszéd község 
vezetıi testületi ülésen jelentették be társulási szándé-
kukat, mely szerint Leányvár lenne a gesztor. 

Az elképzelés szerint az 1-4. osztály helyben marad-
na, és az 5-8. osztály utazna Leányvárra. Az elıkészí-
tés lassan haladt, mert a pilisjászfalui döntés késın 
született meg. A társulással szemben a jászfalui szülık 
masszív ellenállása tapasztalható. Ezt bizonyította az 
is, hogy a rendkívüli összevont Képviselı-testületi 
ülésen a leányvári pedagógusokon kívül mintegy 30 
pilisjászfalui szülıi is megjelent. A leányvári Képvise-
lıtestület úgy döntött, hogy megadja a hozzászólás 
lehetıségét a vendégszülıknek. 

A szülık elmondták, hogy nem tartották megfelelı-
nek a saját Önkormányzatuk által nyújtott információ-
kat, valamint nehezményezték, hogy saját polgármes-
terük nem tárgyalt velük megfelelı módon. 

A Képviselı-testületi ülésen többen felvetették, hogy 
nem a társulást ellenzik, hanem a gyerekek utaztatását. 
Több leányvári képviselı jelezte, hogy pilisjászfalui 
iskola nem felel meg az OKÉV elıírásainak, nem 
rendelkezik a törvény által elıírt tantermi férıhellyel. 

Továbbá jelezték, hogy méltatlannak tartják, hogy a 
Képviselı-testületi ülésen asszisztálni kell a 
pilisjászfalui belsı harcokhoz. 

A társulás, ha megfelelı gyermeklétszámmal mőkö-
dik, akkor Leányvár esetében is kedvezı finanszírozá-
si helyzetet teremt. 

A vita végén a két Képviselıtestület külön-külön 
szavazva, elfogadták a határozati javaslatot. 
 
Leányvár község Képviselı-testülete 14/2009 
(III.09) számú és Pilisjászfalu község Képviselı-

testülete 46/2009 (III.09) számú határozata 
 

Leányvár és Pilisjászfalu község Képviselı-
testülete úgy dönt, hogy a kötelezı általános iskolai 
közoktatási feladatuk megvalósítására a Leányvári 
Általános Iskola „Grundschule” és a Pilisjászfalui 
Dózsa György Általános Iskola közös alapítására és 
fenntartására közoktatási intézményfenntartó tár-
sulást kívánnak létrehozni leányvári székhellyel, a 
következı feltételekkel: 

1) A pilisjászfalui tagiskola 1-4. osztálya helyben 
marad, az 5-8. osztálya iskolabusszal – a jog-
szabályi feltételeknek megfelelıen – utazik a 
leányvári székhelyiskolába. 

2) A pilisjászfalui tagiskola 1. osztályában a szü-
lık elızetes írásbeli kérése alapján bevezetés-
re kerül a német nemzetiségi oktatás. 

3) A pilisjászfalui tagiskolában felmenı rend-
szerben a 2009/2010-es tanévtıl megszőntetés-
re kerül az iskolaotthonos oktatás. 

4) A kötendı társulási megállapodásban a társu-
lás formájának „a helyi önkormányzatok tár-
sulásáról és együttmőködésérıl szóló” 1997. 
évi CXXXV tv. 16. §-át választják. 

Továbbá felhatalmazza Tóth János polgármestert 
és Bányai József polgármestert, hogy a közoktatás-
ról szóló 1993. évi LXXIX tv. vonatkozó paragrafu-
sai alapján a szükséges véleményeztetési és egyetér-
tési eljárást folytassa le. 

 
Tóth János 

polgármester 

Megjelentek a leányvári Képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, Frank 
György, Hanzelik Gábor, Juhos Tamás, Kovács Ist-
ván, Misikné Lóczki Irén képviselık 
Gáspár Tibor, a Leányvári Német Kisebbségi Önkor-
mányzat elnöke 

Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
 
• A polgármester ismertette az ÖM által az óvodák 

kapacitásbıvítésére kiírt pályázatát. A pályázattal 

Rendkívüli Képviselı-testületi ülés 2009. március 16. 
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Önkormányzati hírek 

Rendkívüli Képviselı-testületi ülés 2009. március 31. 

Megjelentek a leányvári Képviselıtestület megválasz-
tott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, Frank 
György, Hanzelik Gábor, Juhos Tamás, Kovács Ist-
ván, Misikné Lóczki Irén képviselık 
Gáspár Tibor, a Leányvári Német Kisebbségi Önkor-
mányzat elnöke 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
 
Megjelentek a pilisjászfalui Képviselıtestület megvá-
lasztott tagjai: 
Dr. Gombos Lászlóné, Harcsa Szilvia, Kertész Csaba, 
Kékesi Attila, Szőcs Dezsı, Tar József képviselık 
Takács Ervin jegyzı 
Kımőves József alpolgármester 
Bányai József polgármester 
 

Tóth János polgármester köszöntötte a képviselıket, 
valamint a jászfalui szülıket. Dr. Holicska Judit felol-
vasta a legitimációs eljárásban született megállapítá-
sok rövid kivonatát. Az oktatási szakértı leírta, hogy a 
társulás pénzügyi elıkészítése megfelelı, de szakmai 
elıkészítetlenség jellemzi az ügyet. A 28 SNI-s 
(sajátos nevelési igényő) jászfalu iskolás gyermek 
miatt nem tanácsos megszüntetni az iskolaotthont, ami 
jelenleg mőködik. A leányvári szülıi munkaközösség, 
a diákönkormányzat, valamint az alkalmazotti közös-
ség véleménye szerint a társulást jól elı kell készíteni, 
ezért nem javasolják a 2009/2010-es tanévben a társu-

lás létrehozását. 
Bányai József polgármester elmondta, hogy a jászfa-

lui legitimációs eljárásban egyetlen fórum sem fogadta 
el a társulást. 

Tóth János polgármester elmondta, hogy problémát 
okozott a késedelmes döntés, valamint az, hogy az 
Önkormányzat nem megfelelıen kommunikálta a 
társulást a szülık felé. 

A 28 SNI-s gyermek fogadására nincs felkészülve a 
dorogi nevelési tanácsadó. A masszív szülıi ellenállás 
kapcsán nehezen prognosztizálható a jászfalui maradó 
és utazó gyereklétszám, ami elıre nem látható finan-
szírozási problémát jelenthet. A beterjesztett határozati 
javaslatot mindkét Képviselıtestület elfogadta. 
 
Leányvár község és Pilisjászfalu község Képviselı-
testülete úgy dönt, hogy a kötelezı általános iskolai 
közoktatási feladatuk megvalósítására a Leányvári 
Általános Iskola „Grundschule” és a Pilisjászfalui 

Dózsa György Általános Iskola közös alapítására és 
fenntartására közoktatási intézményfenntartó tár-
sulás létrehozását a 2009 szeptemberében induló 
tanévtıl – a jogszabályi elıírások szerinti vélemé-
nyeztetési és egyetértési eljárás eredményeként – 

nem tudja támogatni. 
A társulás lehetıségét a 2010/2011-es tanévtıl – 
megfelelı szakmai elıkészítés után – támogatni 

tudja. 
 

Tóth János 
polgármester 

elnyerhetı támogatási összeg maximálisan 20 millió 
forint. Az óvodabıvítés tervei elkészültek, azokat 
engedélyeztetésre be kell adni. A Képviselıtestület 
egyetértett a pályázattal. 

 
15/2009 (III.16) számú Képviselı-testületi határo-

zat 
Leányvár község Képviselı-testülete úgy dönt, 

hogy az ÖM által kiírt „Bölcsıdék és közoktatási 
intézmények infrastrukturális fejlesztése valamint 
közösségi buszok beszerzése” címő pályázaton az 
óvoda kapacitásbıvítésével részt kíván venni a 
pályázható maximális összeggel. A Képviselı-
testület a pályázati önerıt saját forrásból biztosítja. 
Felhatalmazza Tóth János polgármestert, hogy a 
pályázat elkészítésével az IMS Magyarország Veze-
tıi Tanácsadó Kft-t bízza meg. Továbbá felhatal-

mazza Tóth János polgármestert, hogy a megbízási 
szerzıdést a fenti céggel írja alá. 
• Következı napirendi pontban ingatlanügyekkel 

foglalkozott a Képviselıtestület. 
• Harmadik napirendi pontként a Képviselıtestület 

áttekintette a tervezett iskolatársulás legitimációs 
eljárását. 
A Leányvári Német Kisebbségi Önkormányzat 
elnöke, Gáspár Tibor azt kérte a Képviselıtestület-
tıl, hogy a március 26-ai kisebbségi ülésen jelenjen 
meg és fejtse ki véleményét. A Kisebbségi Önkor-
mányzat a tervezett társulással kapcsolatban egyet-
értési jogot gyakorol. 
 

Tóth János 
polgármester 
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Ünnep 

A Tojással töltött hús-
golyó nem más mint 
darált húsban elrejtett 
tojás, de nem Stefánia 
vagdaltról van szó. A 
fıtt tojással töltött hús-
golyó gyorsan, egysze-

rően elkészíthetı, tálalása pedig teljes mér-
tékben “partiképesen” megoldható. Muffin 
sütıformában is süthetjük és muffin papír-
ban tálalhatjuk. Akár elıre elkészíthetı, 
vagy a sütési fázisig elıkészíthetı, így kivá-
ló vendégváró. A tojással töltött húsgolyók 
hidegen is nagyon ízletesek, fogyaszthatjuk 
péksüteménnyel, de bármilyen salátával. 
Majonézes tojássalátával tálalnánk, a tojások 
helyett megtölthetjük a húsgolyókat olívabo-
gyóval, vagy darabokra vágott ecetes ubor-
kával. A masszát pirított (füstölt) szalonna 
kockákkal, apróra vágott és dinszelt fok-
hagymával, pirospaprikával is, gazdagíthat-
juk. 
 
Hozzávalók:  

3 db tojás 
40 dkg (vegyes) darált hús 
1 szikkadt zsemle 
1-2 dl tej 
1 hagyma 

1/2 paprika 
1 tojás 
1 ek. dijoni vagy 2 ek. normál mustár 
só, bors, petrezselyemzöld 

 
Elkészítés: 

A zsemlét a tejbe áztassuk be. A hagymát 
vágjuk apróra, dinszteljük meg kevés olajon. 
A paprikát vágjuk apró kockára, és aprítsuk 
fel a petrezselyemzöldet. 

A darált húst dolgozzuk össze a kinyomko-
dott zsemlével, adjuk hozzá a tojást, mustárt, 
ízesítsük sóval és borssal. A petrezselyem 
felét adjuk a masszához , és a paprikát (1 ek. 
paprikát tegyünk félre.) A masszából kézzel 
formáljunk golyót, ezek közepébe tegyünk 
egy negyedelt fıtt tojás darabot. A masszát 
kézzel jól dolgozzuk (nyomjuk) össze a tojá-
sok körül. 

A húsgolyókat tegyük kevés olajjal kikent 
muffin sütıforma mélyedéseibe, szórjuk 
meg a maradék paprikakockákkal. 180 fokos 
sütıben kb. 30 percig sütjük. Az utolsó 10 
percben óvatosan megforgathatjuk a golyó-
kat, hogy szép egyenletesen süljenek meg. 

Sütés után tegyük papír kéztörlıre. Tálal-
juk muffin papírban, a maradék 
petrezselyemzölddel megszórva. Készíthe-
tünk mellé zöldfőszeres öntetet. 

Tojással töltött húsgolyók 

Tojásfészek tésztából  
A tojásfészek tésztából 
finomság és dekoráció is 
egyben a húsvéti reggeli-
hez. A recept elsısorban 
gyerekeknek szól. Közre-
mőködhetnek a tészta 

készítésében és sütésében, dekorálhatják a 
tojásfészekkel a húsvéti asztalt, és meg is 
ehetik. A tojásfészek nem édes, mégis na-
gyon finom. A nyuszi értékelni fogja ezt a 

húsvéti meglepetést, amely stílusos hellyel 
szolgál a húsvéti hímes tojásokhoz. 
 
Hozzávalók (6 darabhoz): 

7 dkg puha vaj 
10 dkg fehérliszt 
15 dkg teljes kiırléső búzaliszt 
15 gr élesztı 
½ tk só 
1,5 dl langyos tej 
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Ünnep 

1 tojássárgája 
Díszített húsvéti tojás 

 
Elkészítés: 

Langyos tejben feloldjuk az élesztıt, hoz-
záadjuk a vajat, liszteket, és sót. Sima tésztá-
vá gyúrjuk, 40 percig meleg helyen keleszt-
jük. 

A tésztából 18 db egyforma golyót formá-
zunk. Ezeket egyenként 30 cm hosszúvá 
sodorjuk (a munkalapot lehetıleg már ne 
lisztezzük a nyújtáshoz). 3-3 tésztacsíkból 
fonjunk copfokat, alakítsuk körré, a végeit 

szorosan nyomjuk össze. 
A fészkeket helyezzük sütıpapírral bélelt 

tepsire, és legalább 30 percet pihentessük. 
Sütés elıtt kenjük meg a tésztát a tojássár-

gájával. 200 fokos sütıben 25-30 percig süt-
jük. 

Ha a tojásfészkek kör alakja nem sikerült 
tökéletesre, a sütéshez készítsünk alufólia 
összegyőrésével „áltojást”. Az alsó részét 
kissé olajozzuk be, tegyük a nyílásba és ez-
zel együtt süssük a tésztát, így megtartja a 
szép formáját, hogy utána a tojásokat bele 
tudjuk helyezni. 
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Gyızelem a Magyar Juni-
or Köztársaság Kupán 

 
A Honvéd-Kipszer csarnoka 
adott otthont a Magyar Köz-
társaság Kupa junior judo 

versenynek, ahol a leányvári versenyzık 
kiváló teljesítményt nyújtva 42 ponttal 
megnyerték a nıi csapatversenyt. A ver-
seny jó felkészítı volt az áprilisi 
piliscsabai OB-re. Szabó Frigyes nagyon 
szépen küzdött a juniorok között (ifi korú 
és 14 kg súlyhátrán) 
 
Egyéni eredmények: 44 kg Nemes Kla-

udia 1.hely, 52 kg Szabó Katinka 1. hely, 
55 kg Gard Richárd 2. hely, Szabó Frigyes 
4. hely, 57 kg Bók Viktoria 5. hely, 60 kg 
Zóka Norbert 5. hely, 63 kg Szabó Fran-
ciska 1. hely, Habran Barbara 2. hely, Ré-
vész Csilla 5. hely, 70 kg  Zupkó Noémi 4. 
hely, 78 kg  Dienes Mónika 2. hely, +78 
kg Szücs Dóra 1. hely. 
 

 
 

Junior Diákolimpia 
 

Remek versenyzéssel jó eredményeket 
értek el a leányvári cselgáncsozók az UTE 
csarnokában rendezett Junior Diákolimpi-
án. Kiemelkedıen versenyzett Habran 
Barbara és Bok Viktória. 
 
Egyéni eredmények: 
44 kg Nemes Klaudia 3. hely, 52 kg 

Kruzsely Luca 3. hely, Dobosi Szabina 5. 
hely, 57 kg Bok Viktória 2. hely, Klausz 
Gabriella 4. hely (TJC-Leányvár ), 63 kg 
Habran Barbara 1. hely (BHSE-Leányvár), 
Sass Dóra 5.hely, Zupkó Noémi 5. hely, 
Sürő Barbara 7. hely, Willinger Ivett 7. 
hely, 70 kg Kocsis Viktória 1. hely, Mol-
nár Fanni 3. hely, 78 kg Dienes Mónika 1. 
hely, +78 kg Szücs Dóra 2. hely 
 
Felkészítık és szervezık: Pfluger 

Antalné, Kunyik József, Nagy József, Pén-
tek Zoltán, Pócsföldi Gábor, Szabó Fe-
renc, Pfluger Antal.  

Pfluger Antal 
SE elnök 

Cselgáncs 
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Egészség-Betegség 

A hangképzés rendellenességeit összefog-
lalóan pöszeségnek nevezzük. A pöszeség 
artikulációs zavar, amely az anyanyelv be-
szédhangjainak helytelen kiejtését jelenti.  

A pöszeséget a gyermek negyedik életévé-
ig fiziológiás (élettani) pöszeségnek tekint-
jük, mely a beszédelsajátítás természetes 
kísérıje lehet, így terápiát nem igényel. Ha a 
gyermek pöszesége az élettani határon túl 
megmarad, forduljon a szülı szakemberhez /
logopédushoz/. Minél több hanghibája van a 
gyermeknek, annál korábban érdemes kez-
deni a logopédiai munkát, hogy a beszédhi-
ba iskoláskorra rendezıdjön. A hibás artiku-
láció kiterjedhet egy hangra (például ’r’) 
vagy egy hangcsoportra is (például. szisze-
gık: ’sz’, ’z’,’c’,’s’,’zs’,’cs’ hangok) 

Súlyosabb esetben az egész hangsorra, 
vagy annak nagy részére. (Ezt nevezzük ál-
talános pöszeségnek.) 

Artikulációs zavart okozhat az artikulációs 
ügyetlenség, a beszédhangok differenciálá-

sának nehézségei, a helytelen beszédpélda, a 
beszédszervek kóros elváltozásai (ajak, száj-
pad, fogrendellenességek) az értelmi fogya-
tékosság, a siketség vagy nagyothallás. 

A pöszeség tünetei: 
Torzítás: a hang képzése nem a megfelelı 

módon történik. Pl. a sziszegı hangokat fog-
sor közé kibújtatott nyelvvel képezi. 

 Felcserélés: a megfelelı hang helyett má-
sik hangot ejt. Pl: róka- lóka 

Kihagyás: a hangot nem ejti, és nem he-
lyettesíti más hanggal sem. Pl: hajó-ajó 

A pöszeség terápiájának elsıdleges célja a 
beszéd tisztaságának helyreállítása, az arti-
kulációs zavar megszüntetése az iskolakez-
désre. A fejlesztımunka fokozatosan nehe-
zedı folyamat, de a gyermekek életkorához 
és értelmi szintjéhez igazodó fejlesztést je-
lent. 

A hatékony terápia érdekében a szülı és a 
logopédus együttes munkája elengedhetet-
len.    

A leggyakoribb beszédhibák: A pöszeség 

A dadogást kezelni kell, ha három hónap-
nál hosszabb ideje észlelhetı, és lelkileg 
megviseli a gyermeket.  

A dadogás a beszéd ritmusának felbomlá-
sa, görcsös megakadása.  

Ahány dadogó, annyiféle dadogás létezik, 
mégis megkülönböztetünk klónusos  tónusos 
és /vagy tonoklonusos  megakadásokat. A 
dadogás 75% 6-8 éves kor elıtt jelenik meg, 
és sokszor élettani dadogásból alakul ki. Az 
élettani dadogás a normál beszédfejlıdés 
állomása lehet. (2 és 4 éves kor között.) A 
dadogás fejlıdéses alapon fıként pszichés 
kiváltó okkal jön létre. A genetikai tényezık 
is jelentısek. 

Mivel tud a szülı segíteni? 
− Türelmesen hallgassák meg gyermekü-

ket. 
− Szemkontaktust mindig tartsanak! Így 

jelezzék, hogy figyelnek a gyermekre. 
− A nyugodt beszéd példa legyen. 
− Bábozzunk gyermekünkkel, mert itt más 

„bırébe kell bújni”, és akkor könnyebb 
beszélni!!! 

− Játék közben felszínre törnek a gyermek 
vágyai, szorongásai, félelmei, sérelmei, 
és így levezetıdnek. 

− Ha gyermekünk sír, nyugtalan, az anya 
nyugtassa meg, kedves türelemmel. 

− ÉNEKELJENEK SOKAT!!! Ez ellazít, 
derőssé tesz és megnyugtat. 

− Nyújtsunk sikerélményt gyermekünknek. 
− A gyermek érezze, hogy nagyon szeretik. 
Mit NE tegyen a szülı? 

Dióhéjban a dadogásról 
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Egészség-Betegség 

− Ne várjon tétlenül, hogy majd „kinövi” 
− Ne mondja gyermekének, hogy ne da-

dogj! 
− Ne javítsa ki állandóan gyermekét! 
− Ne szakítsa meg, ne kritizálja gyermekét! 
− Ne mondja ki gyermeke gondolatait he-

lyette! 
− Ne szerepeltesse idegenek elıtt! 
− Beszéljen lassan! 

− A szülök közti konfliktusok, súlyosbít-
hatják a problémát. 

 
Ha a fenti tanácsokat betartják, és ezek 

mellett megfelelı szakmai, logopédiai, pszi-
chológiai segítséget is igénybe vesznek, a 
dadogáson  javítani, segíteni lehet. 

 
Bajorné Szentgyörgyi Katalin 

Pszichológus, logopédus fejlesztı terapeuta 

Húsvéti ünnepek alkalmával újra összegyő-
lik a család, a rokonság. Mint a legtöbb ün-
nepünkkor, ilyenkor is megtelik az asztal 
minden földi jóval. S, bár egyre több isme-
rısömtıl hallottam, hogy az ünnepekkor 
kirándulni megy a család, azonban a legtöbb 
esetben az ünneplés az „asztalt körbeülve” 
történik. A határtalan evés és ivás természe-
tesen nem egészséges. Mentségünkre szól, 
hogy vendégségben nem könnyő nemet 
mondani a kínált finomságok látványának, 
nem beszélve arról, hogy senki nem akarja 
megbántani a vendéglátóját. Azonban otthon 
semmi ürügyünk nincs arra, hogy ne étkez-
zünk egészségesen húsvétkor is. Olvastam 
néhány jó tanácsot, melyet most szeretnék 
az újság olvasóival is megosztani: 

Ha vendégségben megyünk, ne tegyünk 
sok ételt a tányérunkra – ne feledjünk, lehet, 
hogy muszáj lesz repetázni! Válasszunk 
zöldség-gyümölcs alapú ételeket, tojást és 
sovány húst. 

Vendéglátóként, a húsvéti süteményeket 
készíthetjük kevesebb cukorral, sıt, cukor 
helyett használjunk fruktózt, vagy süthetünk 
kifejezetten egészségesnek kimondott süte-
ményeket. 

A húsvét velejárója a csokoládé. Ez eset-
ben ne a mennyiségben, hanem inkább mi-
nıségben gondolkodjunk, és inkább minısé-
gi, valódi kakaótartalommal rendelkezı ét-

csokoládét vásároljunk. (minimum 70% a 
kakaó tartalom). 

Készíthetünk magunk is csoki darabokat, 
diós golyókat. Egyszerő és ötletes megoldás, 
ha egész mandulát olvasztott csokoládéba 
mártogatunk, majd betesszük a hőtıszek-
rénybe. Úgy néz ki, mint egy mini tojás. 
Készthetünk húsvéti kekszeket teljes kiırlé-
ső lisztbıl, cukor helyett használhatunk mé-
zet, vagy fruktózt. 

Az ünnepi ebédhez fızzünk sok egyszerő 
köretet, illetve készítsünk salátákat. 

A locsolók, még hétfı elıtt írják össze, 
hogy hány helyre kell menniük. Lehetıleg 
gyalogoljanak, nem csupán a zéró tolerancia 
miatt, de így rögtön leégethetik a felszedett 
kalóriákat. Ne igyanak sokat a legelsı ven-
dégségben, mert mindenhol illik elfogadni 
egy pohár italt, (de utána még illik, haza is 
találni). A második ital helyett kérjenek in-
kább egy pohár vizet! Feltétlenül egyenek 
valami sósat. 

Kellemesen eltölthetjük a szabadidıt a sza-
badban, családunkkal vagy barátainkkal. 
Felfrissül a testünk és a lelkünk is, és megpi-
henve, megújultan vághatunk neki ismét a 
szürke hétköznapoknak. 

 
Egészséges Húsvéti Ünnepeket Kívánok! 

 
Madar Veronika 

Húsvét egészségesen 
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Természet 

Manapság az ember elég gyakran találko-

zik azzal a szóval, hogy gazdasági válság. 

Nos, kérem a Természetben egyelıre nin-

csen válság. Ezért mindenkinek tudom 

ajánlani, a természetjárást, a kertészkedést, 

mely nagyon jó felüdülést nyújt a téli me-

lankólia és a válság okozta problémák el-

len. 

Március és április hónap a természetben a 

születés, a megújulás hónapja, ekkor nyíl-

nak a rügyek, ekkor borulnak virágba a 

cserjék és a fák. E tavaszi hónapban nyíl-

nak a hagymás növényeink a nárcisz, jácint 

és a tulipán is. 

A kertészkedı emberek sorra mennek ki 

ilyenkor a kertbe és kezdik el a kerti mun-

kálatokat. 

E munkálatokhoz szeretnék egy-két ötle-

tet adni. 

Az elsı a metszés, mely könnyőnek tőnik, 

de még sem az. Fontos, hogy a dísznövé-

nyeket, a gyümölcstermı növényeket és a 

szılıt más-más módon metsszük meg. A 

dísznövényeknél a zöld lomb a virágok 

dísze a fontos, mert a termés jelentéktelen 

egy-egy faj kivételével. A gyümölcstermı 

növényeknél nagyon fontos a lomb és a 

virág egyensúlya, mely során minden év-

ben keletkeznek új virág-és hajtásrügyek. 

A gyümölcsfák metszésénél arra kell töre-

kedni, hogy kellı mennyiségő virágrügyet 

hagyjunk a fán. Ezért fontos a hajtás és vi-

rágrügyek ismerete és elkülönítése. A szı-

lınél pedig úgy kell a rügyszámokat meg-

választani, hogy az új hajtáson szılıfürt is 

legyen és a következı évi hajtásokat, haj-

tásalapokat is ki tudja nevelni a tıke. A 

fáknál a korona kialakítása a fontos és a 

korona külsı részén pedig a virágok elhe-

lyezkedése a lényeges. A cserjéknél mindig 

tıbıl vágjuk vissza a vesszıket és a virá-

gok szintén a hajtások végén helyezkednek 

el. A metszésnél törekedjünk, arra hogy 

minden elszáradt, és beteg részt távolítsunk 

el, valamint a növények koronája kellıen 

szellıs legyen. 

A metszést mindig a fák tetejétıl kezdjük, 

és lefelé haladjunk a törzse felé. 

A vágási sebeket, melyek tízforintos 

nagyságúak, azokat sebkezelıvel (Biocera) 

kenjük be. 

A gyepeket gereblyével, lombsöprővel 

vagy gyepszellıztetı géppel lazítsuk meg, 

és az elhalt főszálakat pedig szedjük össze, 

és tegyük a komposztálóra. Ezután szórhat-

juk ki a nitrogén túlsúlyos mőtrágyát, mely 

azért lesz felelıs, hogy a fő szépen fejlıd-

jön, és szép zöld legyen. 

A dísznövények tövéhez is lehet kiszórni 

mőtrágyát, ha az ıszi szervestrágyázás el-

maradt. A gyümölcstermı növényeknél 

jobb, ha az ıszi szervestrágyázást végez-

zük, mert a szerves trágya lényegesen több 

mikroelemet és humuszt tartalmaz, mint a 

mőtrágya. Lényeges hogy a mőtrágya hasz-

nálatakor alaposan olvassuk el, hogy négy-

Kedves Olvasók! 
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Természet 

zetméterenként mennyit kell belıle kijuttat-

ni, mert ha több kerül egy kupacba, akkor 

kiégetheti a gyepet, és a növényt is egy-

aránt. 

Tehát az elért hatáshoz nem a nagy meny-

nyiség a jó, hanem az elıírt mennyiség. Ez 

azért is fontos, mert a mőtrágyák ára is 

emelkedett. 

A tápanyagutánpótlás után a megmetszett 

növényeknél ne feledkezzünk meg a nö-

vényvédelemrıl, a tavaszi lemosó permete-

zésrıl sem. Az áttelelt gombaspórák és ro-

varlárvák, valamint a baktériumos fertızé-

sek ellen kell védekeznünk. A lemosó per-

metezéskor a növények teljes felületét, a 

törzsét, koronáját, az ágakat, vesszıket le-

mosva permetezünk, minden részt alaposan 

borítson be a permetlé. A lemosó permete-

zéshez használjuk a réztartalmú szereket 

(Bordói lé, Kocide 2000, Curzate, Miltox 

Special) valamint réz és kén kombinációját 

(Bordóilé+kén) valamint a vazelinolajos 

(Agrol Plussz) lemosókat. A réztartalmú 

szereket régóta használjuk a baktérium 

(tőzelhalás) és gombaölı (peronoszpóra, 

varasodás, monília, tafrina) hatásuk miatt. 

A kén lisztharmatos betegségek ellen jó, és 

nem elhanyagolható az atkaölı hatása sem. 

A vazelinolajos kezelés pedig a takácsat-

kát, pajzstetvek és atkát ellen hatásos. Saj-

nos a szabadforgalmú növényvédı szerek 

száma az utóbbi évben az uniós szigorítá-

sok miatt csökkent, elég sok szer engedé-

lyét, és forgalmazását vonták be, és ezek 

ára is emelkedett. A növényvédelemnek az 

a lényege hogy idıben és célzottan csak az 

adott károsító ellen permetezzünk. 

A permetezés után a gyomirtást, is elvé-

gezhetjük, mely lehet mechanikai és vegy-

szeres (Medallon, Stomp, Glialka ezek to-

tális gyomirtó szerek csak vegetáció elıtt 

használhatóak, valamint rudeális területe-

ken). A gyomirtást csak nagyon odafigyel-

ve és szakember véleményét kikérve vé-

gezzük el, mert a gyomirtó szerek elég erıs 

és perzselı hatásúak. Pl. az örökzöldek, a 

tuják és a fenyık, valamint a fiatal gyü-

mölcsfák, és zöldségpalánták igen érzéke-

nyek rá. 

Az ısszel fel nem ásott, megmunkált terü-

leteket is dolgozzuk el, és készítsük elı az 

ágyásokat a magvetéshez, és a palántázás-

hoz. A következı számban a dísznövények, 

zöldségnövények magvetésérıl, palántázá-

sáról, és az májusi kerti praktikákról lesz 

szó. 

A kertbe mindig jó kimenni, most ilyen-

kor tavasszal feltöltıdni, mert az ember 

még talán egy valamiben nem csalódott az 

pedig a Természet. A Természet mindig 

képes megújulni… 

Jó felüdülést, és kertészkedést kívánok! 

 
Mezıs Balázs 



11 

 

Nyitott oldal 

A hideg téli vasárnap délutánokon a kelle-
mes szobai melegben várjuk a 16 órai kez-
désekkel felkonferált vetítéseket falu- televí-
ziónkon. Örömömre van, hogy rendre van-
nak nívós helyi vonatkozású események, 
amelyeket bemutathatunk a falu lakóinak. 
Sajnos az idısebb korúak már nem tudnak 
eljönni az események többségére, a fiatalja-
ink meg szívesen idıznek egy-egy tök jó 
buli eseményeire emlékeztetı képkockák 
elıtt. Falunk új lakói számára egy-egy vetí-
tés megtekintése jó alkalom községünk éle-
tével való ismerkedésre. Miközben a nézık 
számára a múltidézés jó szórakozás, mások-
nak elfoglaltságot, önként vállalt munkát 
jelent egy-egy filmes délután elıkészítése, 
leközvetítése. 

Mindenképen köszönet és elismerés jár 
annak a stábnak, aki önzetlenül azért dolgo-
zik, hogy mi szórakozni tudjunk 

Jól tudom, hogy ezek a vetítések elsısor-
ban dokumentációs jellegőek és nem mővé-
szi alkotások, de azért a tartalom és forma 
kötelezı összhangját, egységét ez esetben 
sem lehet teljesen mellızni. 

Miközben sok nagyobb település is megiri-
gyelhet bennünket színvonalas rendezvénye-
inkért a   róluk tudósító vetítések többnyire 
vágatlan, nyers formájukban kerülnek képer-
nyıre. Tudom, hogy rengeteg idıt és aprólé-
kos munkát jelent egy-egy képanyagnak fa-
zont, öltönyt szabni, de azok tartalma, szín-
vonala mégis ezt követeli. Ha viselıjén lö-
työg a ruha, akkor nem lesz tıle csinos, ele-
gáns, aki tetszeni akar. 

Jó érzésekkel tölt el bennünket, hogy gyer-
mekeink népes csoportjai -  akár hagyo-
mányápolásról, akár sportról van szó -  a 
színvonalas hazai és nemzetközi megméret-
tetéseken mindig elismerést hoznak kis tele-
pülésünknek. A róluk készülı tudósítások-
ból sokszor hiányzik az ételeknek ízt adó 

paprika, bors meg só s így nem minden eset-
ben lesz jó a show. Nem stúdió színvonalú 
mősorfelvezetést hiányolok – hiszen ahhoz 
drága berendezésekre és alapos szakmai tu-
dásra is szükség van, de azért egy európai 
néptánc fesztivál, az Europeade megérde-
melné, hogy feliratozással, vagy a vetítést 
indító beszélgetés bejátszásával tájékoztas-
sanak arról, hogy mit látunk a képernyın, 
hol, kikkel és mikor készült a felvétel. Egy 
fénykép attól csak értékesebb lesz, ha a kísé-
rı szöveg eligazít bennünket e kérdésekben. 
Ezek a képek közösségeink legszebb perceit, 
óráit idézı felvételek, amelyeknek értéke az 
idı múlásával csak növekedni fog. A kame-
ra jó kezekben volt. Jó szövetet vittek a sza-
bómőhelybe, csak a ruha nem kapott gom-
bokat meg gomblyukakat. 

Örülnék, ha a hétköznapi néma közvetíté-
seket zene bejátszásokkal tennék vonzóbbá, 
esetleg a tudósítások tartalmával rímelı ze-
nékkel, de nem akarom tovább bonyolítani a 
kérdést. 

 Javasolnám, hogy egy-egy híranyag szö-
vegét nagyobb betőkkel, és a vetítési idejét a 
kényelmes olvasáshoz elégséges idıtartam-
mal sugározzák. 

A mősor indításakor mindig olvasom, hogy 
utolsó frissítés. Jó lenne lapoznunk egyet s 
legyen ez az elsı frissítés, az utolsó frissítés 
meg legyen frissebb és a lejárt, aktualitásu-
kat veszített hírek idıben kerüljenek le a 
képernyırıl. A karácsonyfát – bármilyen 
ékes is az – nem szokták meghagyni farsan-
gig, az ı napjai vízkeresztkor lejárnak. 

Nem cenzúrát javasolok, de a buta beszéd, 
a trágárság ne kapjon nyilvánosságot. A le-
ányvári mősorokba ilyen ne kerüljön, elég 
ezt az országos médiákban új kelető  
„mővészkedık” harsogásaként elviselni. Aki 
valamirıl csak annyit tud mondani, hogy 
nagyon f…a azt nem kell népszerősíteni. 

Falu televíziónk mősora többet érdemel 
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Nyitott oldal 

Ettıl még nem sérül a sokat szajkózott sza-
bad vélemény nyilvánítás joga 

Látogatója  és tudósítója voltam egy írá-
somban a kultúrotthoni. díszmadár-
kiállításnak. Amit a falu-televíziónkon lát-
hattunk e rendezvényrıl az csak halvány, 
kezdı videós teljesítménynek tőnt e szép 
kiállításról. Kézenfekvı lett volna egy-egy 
látogató megszólítása, vagy több kiállítótól 
is hallhattunk volna pár mondatos vélemé-
nyeket. Jó szándékú kezekben volt a kamera 
s még sem azt láttuk, ami a valóságban léte-
zı volt. Egy mősorszerkesztı, mint révkala-
uz vezethette volna a kamera kezelıjét és 
akkor biztosan leányváribb lett volna a pro-
dukció. Talán segíthetne egy jobb munka-
megosztás, sok lelkes internetezı bizonyára 
segítene e törekvésekben. 

A Leányvári Újságról is hiányzik egy- két 
szépségtapasz. Presztizsének nem használ, 
hogy olyan késéssel jut olvasóihoz, hogy a 
benne közölt meghívók, rendezvények 
„szavatossági ideje” már lejárt.(farsangi 
programok) Vagy az impresszumban közölt 
megjelenési idıt,vagy  a nyomdai elıkészítı 
munkát kellene frissíteni. 

Megérdemli a nyilvánosságot, hogy Pol-
gármesterünk egy szerény vacsorameghívás 
keretében megköszönte a szerkesztıség ön-
zetlenül végzett elmúlt évi munkáját. A szer-
kesztıség részérıl két-három köszönı mon-
datot hiányoltam e gesztusért. 

Egy másik információs fórum a falunkról 
tudósító internetes honlapunk. Elkészítésé-
nek, megjelenésének örültünk, de nem hízel-
gı, hogy a honlap azóta mély álomba szen-
derült. Február 2-án a medve nem ment visz-
sza barlangjába, hátha korábban jön a tavasz 
és változást hoz e téren is. 

Üdvözölni lehet, hogy egyre több leányvári 
hírrel találkozhatunk az Interneten. Vállal-
kozóink szaporodó, színes weblapjait jól 
egészíti ki a német nemzetiségi dalkörünk 
35 éves múltját is feldolgozó honlap. Gaz-

dag dokumentáció és képanyag a legszebb 
leányvári győjtéső dalok megszólaltatásával 
kap teljességet. Keressék és nézzék a 
www.dalkor.mlap.hu internetes címen, 
mondjanak véleményt a honlapról. 

Ugyancsak jó hír, hogy elkészült két, 
egyenként több mint 100 szócikket, leányvá-
ri vonatkozású, linkeket felsoroló és ismerte-
tı weblap. Községünk címere, neves lakói, 
leányvári gyerekek, történelmi részletek, 
identitás, környezı települések bemutatása, 
polgármesterünk tervei, térképek, menetren-
dek, taxi rendelési lehetıség, még helyi idı-
járás-jelentés is olvasható a szócímekre kat-
tintva. Gratulálunk és folyamatos jó munkát 
kívánunk a három honlapot létrehozó és 
gondozó webmesternek, Máthé Norbertnek.. 
A weblap címek: leanyvar. linkindito. hu  és 
www.leanyvar.lap.hu 

Az Internet többnyire az új generáció infor-
mációs bázisa. Szép kihívás lehetne az is, 
hogy gyermekeink, unokáink a közkeletőbb 
falu-televíziónkra konvertálják az Internet 
gazdag lehetıségeit, és e módon segítsék 
lakótársaink tájékoztatását. 

Észrevételeimet, javaslataimat a tájékozta-
tás jobb színvonala érdekében  jó szándékkal 
tettem, és hiszem, hogy azokat így értelme-
zik azok is, akik önzetlenül és jó szándékkal, 
ellenszolgáltatás nélkül végzik e felelısség-
teljes munkát. 

 
 
Leányvár, 2009. február 18 
 

Dr. Szakmár János 
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Rosszul szeretünk mi mind, kiket rosszul szerettek.  
Szülıanya, Nevelıanya. 
Nevelıanyámra holta után huszonhét esztendıvel is a 
szeretet kegyelmével emlékezem. 
Íme két asszony: a szívbéli, illetve az, aki noha még él, 
iránta ma is közönyt és viszolygást érzek. 
Tudom, a harag és a megbocsátani nem tudás azokhoz 
tesz hasonlatossá, akiknek báránymosolya mögött alka-
lomadtán emberre és világra is veszélyes mérgezett 
acélfogak rejtızködnek. 
Nem akarom én fölpofozni az Igazság szeplıtelen, 
tiszta arcát, inkább az érvein gondolkodom, s azon 
tőnıdöm: vajon mi szervesülhet bölcsességgé bennem 
belılük?  
Rajta is átgázolt két pokoli birodalom hadseregének 
nemi erıszaka. Nem mentség a fegyveres kényszer. 
Nem is biztos, hogy szükség volt rá, hiszen elızıleg a 
cserepesmajori kastélyban, ahol tizenévesen a húgával 
szolgált, keresték uraik kegyeit. Kismosdatásért, jobb 
kosztért, gyöngédségért, s talán mert titokban remélték, 
hátha nıül veszi ıket egy „nadrágos” ember. 
Annyit elértek (kétes dicsıség!), hogy különbnek hitték 
magukat a cselédsori lányoknál, akik „csak” zsellérfi-
úkkal hemperegtek a szénaboglyák vagy a tehénistállók 
szalmakupacain. 
Az persze velejárója volt a dolognak, hogy a kastélyban 
mindkettıjüket fölcsinálták. 
Nıvérem az uradalom kertészétıl való, aki a Don-
kanyarban esett el, én pedig a gazdatisztnek köszönhe-
tem „égbeszökı” karrierem. Nemzıapám hollétét osto-
basága homálya vagy sírhant födi. Béke poraira. 
Amikor még kíváncsi voltam „teremtıimre”, meglepe-
tésszerő látogatást tettem anyámnál. Elıször és utoljára. 
Ez 1976. november legvégén, Jimmy Carter elnökké 
választása után történt. Egy idegen asszony borult a 
nyakamba, aki imigyen szólott: „Hát visszahozott hoz-
zám a vér szava?” 
Akkoriban már rég a saját lábamon álltam: tetıfedı-
szakma, tanári diploma s írótoll a kézben, két megjelent 
kötettel a fülem mögött. Nem volt ínyemre a vérmíto-
szos fogadtatás, engem csupán ıseim kivolta-mivolta 
érdekelt, bár néhány apróságot addigra szorgos méhecs-
keként innen-onnan összegyőjtögettem. A falu szája 
mindent tud – szokták volt mondogatni a népek. Több 
forrásból például az is a fülembe jutott, hogy az anyám-
nak nevezett emberedény nem akart megtartani, magát 
viszont annál inkább. Nem ivott lúgot, és esze ágában 
sem volt kútba ugrani szégyenében, mint ahogy e meg-
oldások házasságon kívül megesett nık esetében akkor-
tájt nem mentek ritkaságszámba. 
Suttyomban hozott világra, és csupán az alkalomra várt, 
hogy egy perváta korántsem elıkelı emésztıgödrébe 
helyezzen „örök nyugalomra”. Csak hát hála a gondvi-

selésnek, mindig s mindenhol voltak-vannak informáto-
rai a hatóságnak. 
Én akkor Rózsa Sándorné (ugye, milyen beszédes ez a 
név?) asszonyságnak köszönhettem megmenekülése-
met. Amint észrevette, hogy leeresztett a pocak, tartal-
ma hollétérıl érdeklıdött. Szülım nem tudott vagy nem 
akart engem megmutatni. Rózsáné, hallva az ellent-
mondásos magyarázatokat, tétovázás nélkül kereste fel 
a füzesgyarmati anyakönyvi hivatalt, és bejelentette 
eltőnésemet. 
A hivatal munkatársa, csendır kíséretében bolháktól és 
tetvektıl összemarva, rongyokba csavartan talált rám 
egy hidegen hagyott „összkomfortos” disznóólban. 
Apám felıl kérdezgettem az elıttem zavartan topogó, 
testes asszonyt. Kitérı és sejtelmes félmondatok tálalá-
sa közben elém tett egy valószerőtlenül nagymérető 
körtét. 
Kóstold meg – bíztatott. 
Köszönöm, inkább a válaszára volnék kíváncsi. 
Kisfiam, amikor legközlebb jössz, többet is mesélek. 
Nem a meséi érdekelnek – közöltem némi éllel, s föláll-
tam a körte mellıl. 
Jó napot! – mondtam, és sietve csuktam be magam 
mögött az ajtót. Egyszerre volt dühítı és lehangoló 
ennek a még mindig cselédnek a zsarolási kísérlete. 
Honnan a tévhite, hogy van még hatalma rajtam?  
A család, ha egyáltalán annak lehet nevezni, idıközben 
szétesett. A nıvérem húsz éve özvegy. Más-más apától 
származó húgaim – vannak vagy négyen – szerencsét 
próbálni a fıvárosba szöktek. Csak fényképrıl ismer-
tem ıket. 
Amíg magam is Budapesten éltem, gyakran csíptem fel 
utcán, szórakozóhelyeken hozzájuk hasonló fiatal lá-
nyokat, nıket, de lefeküdni velük mégsem mertem. 
Attól tartottam ugyanis, hogy saját leányféltestvéreim-
mel kerülök vérfertızı kapcsolatba.  
1945 februárjában Cserepesmajor-Kertészsziget és 
Füzesgyarmat térségében elkeseredett csatát vívtak a 
német repülıegységek a szovjetekkel. Anyám, aki 
nyolc hónapos terhes volt velem, a kastély teraszáról 
húgával figyelte a légitrubadúrok hosszan elnyúló halá-
los játszmáját. Végül a Messerschmittek leszedték az 
utolsó szovjet ratát is. Nagynéném a németek gyızel-
métıl örömittasan jókorát sózott anyám derekára. 
Ütése nyomán magzatarcom bevérzett. Születésem 
bőnének terjeszkedı Káin-bélyegét azóta is kényszerő-
en viselem, pedig letépném magamról, mint egy elhasz-
nált, csúf gumimaszkot. Sírba viszem, hacsak idıköz-
ben nem cserélek fejet valakivel. 
Ennek a palinak kapásból leosztanék tíz esztendıt – 
hallom egy mellette elhaladó fiatal pár hím tagjától: 
múlt, jelen s jövı idıben. 
Még jó, hogy elıítélet mentes társadalomban élünk.   

Kibeszélhetetlen - A lélek nınemő történelme  
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                  (Napló emlékezetből)  
 

Levél Tímár Zsuzsának odaátra 
a népművészet Leányváron élt mesterének  
Kedves Zsuzsa,  
     vadkeleti cowboynak öltözött Változatom a 

nyirkos, hideg Katalin-nap délelőttjén lassú séta-

lépésben slattyogott a MUKI (Müv.Ház) felé, 

hogy szemügyre vegye a könyvtárban kiállított 

„műtárgyaidat”. 
     A néptelen vagy csak még be nem népesült 

havas utca látványától eszébe villant egy irtóza-

tosan giccses s épp ezért röhögtető mondat: 

„Leányváros világvárossal határos.” – Még 

mondja valaki, nem tud a nyelv használójából 

hülyét csinálni… 
     A Fazonnak arra is rá kellett ébrednie – le-

gyűrve elmebéli tunyaságát – hogy a néhai klasz-

szis: Ludwig Wittgenstein bölcselő nívós hazai 

hittérítői (élőkről vagy rosszat vagy semmit!) 

gyarmatosító nyelvkritikai ügyködésükkel értel-

mükből forgatják ki, jelentésüktől fosztják meg 

szavainkat, fogalmainkat, jelképeinket. 
     Csoda-e hát, ha „jóvoltukból” még Leányvá-

ron is mucsainak vélheti magát a remekművek 

elkövetésével gyanusítható fazekas vagy a 

garabonc firkász, ki az eszével érez, s szívével 

gondolkodik.  
     *  

     Teremtményeid szépek, nekem mégis a fény-

képtartó kerámia a legkedvesebb, mely boldo-

gult édesanyád (született Dorna Ilona) fiatal ar-

cát keretezi. 
     Csak a káposztás cvekedlit tudnám feledni, 

amivel hajdan ebédre megvendégelt. 
     Előrehozott adventi szerencsekívánattal:  
                              Járándi Sózsef 
                              Leányvár-Sárándháza, 2006.  
 

*A művésznő 2006. augusztusában hunyt el.  

A káposztás cvekedli íze Költészet napi köszöntı  

                   (Mintha mondanám)  
Hölgyeim és Uraim!  
     Amióta Magyarországon sajtószabadság van (van?) 
nem írok politikai célzatú és kritikus hangvételő ver-
set, nem írok, mert a kilencvenben hatalomra került 
kormány négy esztendı leforgása alatt hazánkban 
csodákat mővelt. Bizonyságul elég naponta belenézni 
a magyar televízió úgynevezett „közszolgálati” adásai-
ba, vagy hallgatni a rádió hasonló jellegő mősorait. 
Ezek szerint életünk kész diadalmenet. Nem is értem, 
mibıl táplálkozik az ádáz mazochista düh, mellyel a 
politikus urak saját mulhatatlan érdemeiket unos-
untalan „ócsárolják”? 
     „Szegények”, nem bírálom sem ıket, sem az álta-
luk is elıidézett állapotokat. 
     Amit tehát most itt önöknek „elıadok” , az egy 
abszolút semleges eszmei mondanivalójú vers. – Nem 
is magamtól választottam, hanem az 1871. május 6-án 
született Christian Morgenstern német költıtıl, akit a 
világirodalomban a groteszk és csúfondáros költészet 
koronázatlan kiirályaként tartanak számon. 
Az 1965-ben magyarul is megjelent Akasztófa-
énekek, Fisches nachtgesang címő darabját szemeltem 
ki erre az alkalomra. 
A Fisches nachtgesang Szabó Lırinc fordításában azt 
jelenti: Hal éji éneke. 
A vers érdekessége, hogy nincs mondható szövege, 
így hát a szabálytalanul váltakozó verslábak rövid és 
hosszú szótagjainak szájterpesszel és ajakkerekítéssel 
jelzett látványából kell önöknek a költemény hal/l/
hatatlan üzenetét a számról leolvasniuk. 
Képzeljenek tehát el egy sötét éjszakát egy sötéten 
hullámzó óceánnal, s az óceán mélyén egy nagyob-
bacska halat, mondjuk a fehér bálnát vagy az ámbrás 
cetet, amint az éppen elkezd énekelni…  
 
Christián Morgenstern  

Hal éji éneke  
- 

U U 
- - - 

U U U U 
- - - 

U U U U 
- - - 

U U U U 
- - - 

U U U U 
- - - 
U U 

-  
/Szabó Lırinc fordítása/ 
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Közlemények 

2009. április 192009. április 192009. április 192009. április 19----én vasárnap, 15én vasárnap, 15én vasárnap, 15én vasárnap, 15----18 óráig a Leányvári Kultúrotthon kistermé-18 óráig a Leányvári Kultúrotthon kistermé-18 óráig a Leányvári Kultúrotthon kistermé-18 óráig a Leányvári Kultúrotthon kistermé-
be.be.be.be.    

 

Hogy mit fogunk itt csinálni? 
Jásztani fogunk 
Mit fogunk játszani? 

Kártyázunk, társasozunk, 
szójátékozunk, dominózunk,… 

 
A lényeg az, hogy lesz mivel és ha Ön is eljön, lesz kivel játszani. 

 

Ez a délután elsısorban azoknak szól, akik szeretnek játszani, de nincs kivel. Gyermekeket is 
szívesen látunk, de csak felnıtt kísérıvel, illetve ha a felnıttekkel egyenrangú félként tud a 

játékokban részt venni. 
 

Minden újdonságnak örülünk, ezért nyugodtan hozza el kedvenc játékát, ötletét. 
Ezen a délutánon bárki részt vehet, nem csak LENA tagok! 

Meghívó! 
 

Nagyon sok szeretettel várunk minden játszani vágyó felnıttet a LENA Egyesület 

Sok szeretettel várunk minden kedves vendéget  

2009. április 18-án, 15 órakor Kultúrházunkban tartandó 

 
 
 

táncos rendezvényünkre. 
 
Leányvári Német Nemzetiségi Mazsola, Mini és Gyermek Néptánccsoport vala-

mint a Solymári Gyermektánccsoport 
 

A BELÉPÉS DÍJTALAN 
 

 Leányvári Német Nemzetiségi Kulturális Közhasznú Egyesület 



Közlemények 

Anyakönyvi  h í rek  

 
 
 
 
Elhunyt:  
Locher Mátyásné (2009. március 11.) 
 
Születésnapjukat ünneplik:  
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk április-
ban született polgártársainknak. Külön gratulálunk a 
szép kerek évfordulóhoz: 
 
Balogh Lajos (70) 
Barta Jánosné (60) 
Müller Gyula Károlyné (60) 
Tímár Éva Mária (60) 
Kerecsényi János (60) 
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